
Portretul lui Oscar Wilde 

          
 

       Oscar Wilde, pe numele său întreg Oscar Fingal O’Flaherty Wills Wilde, s-a născut la 16 octombrie 
1854 în Dublin și s-a stins din viața la 30 noiembrie 1900 în Paris. Acesta a fost poet, dramaturg, prozator şi 
eseist de origine irlandeză, iar în repertoriul acestuia întâlnim lucrări precum „The Picture of Dorian Grey”, 
„Salome”, „De Profundis”, „An Ideal Husband”, „The Importance of Being Earnest”, plus multe alte titluri 

prin intermediul cărora a rămas întipărit în memoria colectivă ca fiind unul din cei mai importanți scriitori ai 
secolului al XIX-lea. Trebuie menționat faptul că Oscar Wilde este reprezentantul de bază al estetismului. 

Estetismul 

       Curent artistic și literar, popular in secolul al XIX-lea, care promovează prețuirea valorilor estetice în 
detrimentul tuturor celorlalte valori. Sloganul acestei mișcări artistice și literare era „Artă de dragul 

artei”(Art for art’s sake). Un nume important când vine vorba de estetism este Walter Pater, acesta din 
urmă a fost unul dintre cei mai importanți reprezentanți ai estetismului, totodată fiind un renumit critic 

literar din perioada victoriană. Susținând sloganul „Artă de dragul artei”, a fost unul dintre mentorii lui 
Oscar Wilde.  

The Picture of Dorian Gray (Portretul lui Dorian Gray)          

      Probabil cea mai cunoscută lucrare a lui Oscar Wilde este „The Picture of Dorian Gray”,apărut în 1981 

este singurul roman scris de către marele autor irlandez. Povestea îl urmărește pe Dorian Gray, un tânăr 
inocent, credul și extrem de frumos. Puternic influențat de Lord Henry Wotton, protagonistul romanului 

înfăptuiește un pact faustic, acceptând să-i fie făcut portretul de către Basil Hallward, vânzându-si sufletul in 
schimbul frumuseții si tinereții veșnice. Dorian Gray își păstrează frumusețea exterioară și tinerețea pe tot 



parcursul romanului, dar sufletul său se degradează văzând cu ochii. Consider finalul cărț ii perfect, Dorian 
Gray fiind nemuritor, nu-și putea salva sufletul din această închisoare a existenței, fapt pentru care un act 

de sinucidere prin distrugerea portretului este singurul mod prin care pactul faustic putea fi  rupt. 
 

              
„Romanul meu e otrăvitor, dacă vreţi, dar nu putem nega că este perfect, iar perfecţiunea este ceea ce căutăm noi, artiştii.“ (Oscar Wilde) 

An Ideal Husband (Soțul ideal) 

       An Ideal Husband, o comedie superbă, apărută în anul 1894 și având prima reprezentare scenică în 
anul imediat următor, este una dintre lucrările reprezentative din repertoriul lui Oscar Wilde. Acest mix de 

comedie și dramă, este transpus într-un tablou prin care este perfect redată societatea victoriană din finalul 
secolului al XIX-lea, sunt prezentate teme și motive care au un puternic impact in viața oamenilor din acele 

timpuri, teme precum căsătoria, corupția politică, șantajul etc. Povestea îl are în prim-plan pe Sir Robert 

Chiltern, un om politic respectat care are în față o carieră de succes. Apariția doamnei Laura Cheveley, 
aduce cu sine și o bucată din trecutul lui Robert, acesta din urmă construindu-și cariera politică prin metode 

neortodoxe, vânzând informații politice, ajunge să fie șantajat de către Laura Chevely. Conflictul 
escaladează, până în momentul în care Arthur, un bun prieten al lui Robert și în același timp un vechi interes 

amoros pentru Laura intervine, moment în care situația se schimbă radical. 

Curiozități 

❖ A fost condamnat la închisoare pentru 2 ani, acuzat in vederea relației sale homosexuale cu Alfred 
Douglas. Trebuie menționat faptul ca Oscar Wilde a trăit intr-o perioadă în care societatea engleză 

privea actele sexuale între bărbați ca pe niște crime. 
❖ S-a născut într-o familie de intelectuali, mama fiind poetă, iar tatăl, doctor oftalmolog de meserie, a 

avut și numeroase lucrări literare semnificative în domenii precum: medicină, arheologie și literatură 
populară irlandeze. 

❖ In anul 1882 a publicat prima sa culegere de versuri, in privința căreia criticii nu au căzut de acord. 
❖ Ultimele două decenii ale secolului al XIX-lea au fost cele mai productive din punct de vedere literar 

pentru Oscar Wilde. 
❖ Sfârșește tragic in exil la Paris, părăsit de soție și de cei doi copii, care părăsindu-l pe el îi lasă în urmă 

și numele, luând din acel moment numele de Holland 



❖ Piesele lui de teatru au fost atât de iubite de public, motiv pentru care, în momentul in care numele 
acestuia a fost pătat, piesele sale au continuat să ruleze în teatre, singura diferență făcând-o lipsa 

numelui acestuia pe afișele care promovau evenimentele artistice. 
 

Quotes 

 
„I always pass on good advice. It is the only thing to do with it. It is never of any use to oneself.” (Oscar 
Wilde) 
 
„I can resist anything except temptation.” (Oscar Wilde) 
 
„To live is the rarest thing in the world. Most people exist, that is all.” (Oscar Wilde) 

 
„Life is far too important a thing ever to talk seriously about.”  (Oscar Wilde) 
 
„We are each our own devil, and we make this world our hell.” (Oscar Wilde) 

 
  


